1981 г.

ЛУШНИКОВА НИНА НИКОЛАЕВНА

Из автобиографии:

«Родилась 22 декабря 1939 года в г. Горьком (ныне Н. Новгород) в семье рабочего. В Алапаевск приехала в 1962 году и поступила работать на завод СДМ разнорабочей, а вечером училась на токаря в училище № 21. В ноябре 1962 года переведена в механический цех № 1 токарем 1 разряда. В 1972 году вступила в КПСС. В 1976 году избрана делегатом XXV съезда КПСС».

- Нет, не представляю... Чтобы сутки не побывать на заводе, в моем цехе, не встретиться с женщинами, с которыми тружусь много лет. Да что вы! Может, привычка это. Или ответственность — тоже может быть... (Из беседы с Н. Н. Лушниковой).

На Алапаевском заводе «Стройдормаш» Нина Николаевна для многих стала «крестной матерью».

- Не столь важно овладеть профессией, — часто можно слышать от нее. — Гораздо сложнее «вписаться» в трудовой коллектив, занять в нем свое место и быть достойным его представителем. Когда почувствуешь, что завод стал твоим вторым домом, можешь считать, что токарь из тебя состоялся...

На доске показателей первого механического цеха есть стенд с красными флажками. Появился флажок против фамилии — значит, рабочий досрочно выполнил годовое задание. Первыми такого успеха добились Ю. Сергиенко, В. Иванцов, А. Реводько, К. Пузырева и еще более тридцати человек, в том числе и она, Лушникова. Ей радостно: у многих рабочих слова с делом не расходятся, и именно в этом, считает она, проявляется их нравственная позиция.

"Но жизнь есть жизнь – не всегда гладко складывается в коллективе. И хоть люди в основном дружные, работящие – редкий месяц не бывает отстающих. Причин много", – объясняет Нина Николаевна. "Придут в цех дватри ученика (завод ежегодно принимает 80-100 юношей и девушек, выпускников школ и ПТУ), считай, появились невыполняющие норму. Вот и в настоящее время в одной из смен трудятся два вчерашних школьника. С первых дней, – рассказывает Лушникова, – за ними закреплены наставники: лучшие станочницы Л.Черных и В.Торопова. Не скоро, конечно, но новички освоятся, наберутся опыта, вольются в коллектив".

Не изжиты, к сожалению, другие, более весомые причины невыполнения норм, от которых даже кадровые, опытные станочники бывают в от-

стающих. Не обеспечат заготовители цех — кривая выработки резко падает вниз. Отсюда и штурмовщина и, как неизбежное, текучесть кадров. Поэтому Нина Николаевна Лушникова, член бюро горкома партии и член областного комитета КПСС, не молчит. Ее голос всегда слышен на заводских собраниях, партийных пленумах и активах, городских и хозяйственных совещаниях. Выступления продуманы, вески и убедительны. К ним невозможно не прислушаться...

На заводе «Стройдормаш» Нина Николаевна Лушникова проработала с 1962 по 1994 год. Это были незабываемые годы ударного труда, бурной общественной работы, заслуженного почета и уважения. В течение 10 лет была членом бюро Алапаевского горкома партии, членом Свердловского обкома партии. Много лет избиралась депутатом городского Совета. В ходе работы XXV съезда Нина Николаевна встречалась со многими знаменитыми людьми: космонавтами Леоновым, Севастьяновым, Поповичем, Шаталовым, Климуком; с поэтами С. Михалковым, Р. Гамзатовым; с артистами Н. Мордюковой, С. Светличной, К. Лавровым, В. Тихоновым. В дни работы съезда смене, где работала Нина Николаевна, было присвоено звание «Смена XXV съезда». Нина Николаевна была организатором социалистического соревнования на заводе. Когда стали образовываться бригады была назначена бригадиром одной из самых крупных бригад в цехе. За свой труд награждена медалью "За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина", медалью «За трудовое отличие», орденом Трудовой Славы III степени.

Звание "Почетный гражданин города Алапаевска" присвоено в 1981 году решением Исполкома.